2.1. Nasobek ... procvicovani

1.
a)
b)
c)

a)
b)
c)

b)

a)
b)
c)

Napis prvni pétici ndsobki cisla:
3
5
8

Napis tfeti az osmy ndsobek Cisla:
21

35

120

d) 23
e) 31
f) 152
d 11
e) 9

Tramvaj vyjizdi v 5:05 na okruzni jizdu, ktera trva 35 minut. Napi$ ¢asy vSech dalSich vyjezd(

tramvaje do 12:00 hodin, jestlize:
fidi¢ bude jezdit bez prestavky

fidi€ si za Ctyri hodiny udéla prestavku 30 minut

V tabulce oznac riznymi barvami
vSechny nasobky cisel 2,3,5.

Proc jsou néktera cisla vybarvena
dvéma barvami? Vypis je a zdUvodni.

Proc jsou néktera Cisla vybarvena tfemi
barvami? Vypis je a zdGvodni.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 | 12 | 13 [ 14 | 15 [ 16 | 17 | 18 | 19 | 20
21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
31 | 32 | 33| 34 | 35| 36 | 37 | 38 | 39 | 40
41 | 42 | 43 | 44 | A5 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
51 | 52 | 53 | 54 | 55 [ 56 | 57 | 58 | 59 | 60
6l | 62 | 63 | 64 | &5 [ 66 | 67 | 68 | B9 | 70
JL | 72 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80
81 | 82 | 83 | 84 | B5 | 86 | 87 | B8 | 89 | 90
91 | 92 [ 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100

Z nasledujicich Cisel vyber viechny nasobky &isla 6:

3,15, 18, 21, 28, 300, 304, 1234, 12345.

Dopln slovo je nebo neni tak, aby nasledujici véty byly pravdivé:

Cislo 80 ........ nasobkem ¢isla 20.
Cislo 80 ........ nasobkem ¢isla 15.
Cislo 80 ........ nasobkem ¢isla 160.

Dopln nasobky Cisla 12:

nejblizsi mensi nasobek

nasobek 12

nejblizii v&tsi nasobek

36

72

120

228




2.2. Délitel ... procvicovani

1.  Vypis vSechny délitele Cisel (do tabulky):
3,8,12,15,36,57,42, 60, 84, 120, 144, 256

2. Jako sponzorsky dar dostali Zaci jedné tridy 72 baleni oplatek. Ve tfidé je vice nez 20 a méné nez 30
zak(. Kolik zakl je ve tfidé, kdyz kazdy dostal stejny pocet oplatek?

3. Ve stolni hte je 36 hracich Zetonu. Kolik déti maze hrat hru, ma-li kazdy hra¢ mit stejny pocet
Zetonu (nejméné 4)?

4. V nadobé je 1350 ml vody. Mas z ni odebrat 450 ml odmérkou, ktera ma objem 150 ml. Kolikrat
odeberes plnou odmérku? Kolik vody zlstane na posledni odmérku?

5. Najdi nejmensi a nejvétsi trojciferné Cislo, které je nasobkem cisla 25.

6. Dopln slova délitel nebo nasobek tak, aby vytvorené véty byly pravdivé:

a) Cislo7je ... 28. d) Cislo 15 neni ......ccccc...... 5.
b) Cislo28je ...ccccouun.... 7. e) Cislo7 nenf ............. 28.
c) Cislo5neni ... 15. f)  Cislo5je crrnnnne 15.

7.  Cislo 18 je nasobkem 3esti ¢isel. Napis je.



8. Soucet stonasobku Cisla 202, Ctyficetinasobku Cisla 50 a dvojndsobku ¢isla 11 je zajimavé Cislo.
Napis ho.

9. Cislo 8792 je nasobkem ¢isla 7. Napi$ pfedchazejici i nasledujici ndsobek &isla 7.

10. Zjisti, ktera z Cisel 216, 243, 351, 580 a 600 jsou nasobky Cisla:

a) 2
b) 3
c) 4
d 9

11. Urdi Cislo, jehoz:
a) osmindsobek je 136
b) trojnasobek je 456
c) sedminasobek je 203



2.3. Délitelnost 10, 5 a 2 ... procvic¢ovani

Z cisel 18, 25, 42, 56, 80, 91, 102, 139, 155, 256, 162, 740, 747, 1395, 6844, 7005, 12000 vyber ta,
ktera jsou délitelna:

dvéma:

péti:

deseti:

V Cisle 123__ dopln chybéjici Cislice tak, aby vzniklé Cislo bylo délitelné (napiS vSechny moZnosti):
dvéma:

péti:

deseti:

V Cisle 79__3 dopln chybéjici Cislice tak, aby vzniklé Cislo bylo délitelné (napi$ vSechny moZnosti):
dvéma:

péti:

deseti:

V Cisle 13265478904 Skrtni jednu Cislici tak, aby vzniklé Cislo bylo co nejvétsi a aby bylo délitelné:
dvéma:
péti:



2.4. Délitelnost3a9,4a8,6 ... procvicovani

Z ¢isel 18, 25, 42, 56, 80, 91, 102, 139, 155, 256, 162, 740, 747, 1395, 6844, 7005, 12000 vyber ta,
ktera jsou délitelna:

tfemi:

deviti:

Ctyrmi:

V Cisle 123__ doplni chybéjici Cislici tak, aby vzniklé Cislo bylo délitelné (napis vSechny moZnosti):
tremi:

deviti:

Ctyrmi:

osmi:

Sesti:

V Cisle 79__ 3 dopln chybéjici Cislice tak, aby vzniklé Cislo bylo délitelné (napis vSsechny moznosti):
tfemi:

deviti:

Ctyrmi:

NapisS nejmensi Ctyfciferné Cislo délitelné:

tfemi: Sesti:
Ctyrmi: osmi:
péti:

Napis nejvétsi triciferné Cislo délitelné:

tremi: tremi i Ctyrmi:
deviti: péti i osmi:
Sesti:
Urdi délitelnost ¢isla \ délitel 2 3 4 5 6 8 9 10 15
danych cisel a 21
pouzivej k tomu 36
jednotlivé 42
pravidla (staci 78
psat do tabulky 95
jen ano nebo ne): 144
525
910
1100
2 156
27 432
321569 874




2.5. Prvodisla a Cisla slozena ... procvi¢ovani

1. Rozdél vypsana Cisla na prvocisla (pfipis k nému P) a Cisla sloZzena (pripis k nému S). U sloZzenych Cisel
vypis i vSechny jeho délitele:

7 10 21
15 17 37
31 33 61
49 59 120

2. Zakrouzkuj prvocisla:
a) 11,21,31,41,51,61,71,81,91, 101
b) 13,23, 33, 43,53,63, 73, 83,93, 103
¢ 7,17,27,37,47,57,67,77,87,97, 107

3. Zakrouzkuj cisla slozena:
2,7,12,17, 18, 25, 27,31, 45, 52, 59, 67, 75, 91

4. Kolik prvocisel je délitelnych 3?
5. Myslim si prvocislo vétsi nez 10. Cislo o 1 vétsi bude sudé nebo liché?

6. Rozloz ¢isla na soucin prvocisel (pouzij stromecek nebo sloupecek):
18, 24,42, 60, 72, 150, 210, 315, 770, 1365, 1870, 286, 5310



2.6. Spolecny nasobek a délitel ... procvicovani

1. Najdi tfi spolecné nasobky Cisel:
5a7 15a20
10a9 18 a 45
12a3 9a24
21a7

2. Urcispolecné délitele Cisel:
24 a 18
144 a 60
81a270

3. Urci nejvétsiho spolecného délitele cisel:
D(6; 8), D(12; 18), D(40; 8), D(36; 18), D(16; 27), D(32; 40), D(60; 60), D(96; 168), D(84; 196), D(155;
248), D(12; 32; 64), D(60; 96; 144), D(48; 96; 112), D(72; 120; 144), D(108; 252; 324), D(28; 35; 84).

4. Urci nejmensi spolecny nasobek Cisel:
n(2; 3), n(5; 3), n(8; 3), n(32; 48), n(18; 24), n(12; 8), n(42; 9), n(12; 9), n(20; 25), n(48; 72), n(36; 96),
n(18; 30), n(12; 36; 24), n(18; 36; 81), n(12; 27; 28), n(22; 33; 44), n(40; 32; 48), n(8; 36; 27).

5. Na atletickych zavodech se bude zavodit ve ¢tyfélennych, péticlennych nebo Sesti¢lennych druzstev.
Rozdéleni se provede az pti startu. Kolik musime vyslat déti, aby se mohli d¢astnit vSichni?



